w7 GABINETE EXAME NACIONAL DO ENSINO BASICO
Gél/e DE AVALIAGAO Prova 23 / 1.* Chamada / 2010

EDUCACIONAL Decreto-Lei n.® 6/2001, de 18 de Janeiro

1. A Teresa tem trés irmas: a Maria, a Inés e a Joana.

A Teresa vai escolher, ao acaso, uma das irmas para ir com ela a um arraial no préximo fim-de-
-semana.

A Teresa vai escolher, também ao acaso, se vai ao arraial no préximo sabado ou no préximo
domingo.

Qual é a probabilidade de a Teresa escolher ir ao arraial no sabado com a Maria?

Assinala a opgdo correcta.
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2. A comiss&o organizadora de um arraial fez 250 rifas para um sorteio.
Apenas uma dessas rifas é premiada.
As rifas foram todas vendidas.
A Alice comprou algumas rifas.
Sabe-se que a probabilidade de a Alice ganhar o prémio & % .
Quantas rifas comprou a Alice?

Assinala a opgéo correcta.
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3. AFigura 1 é uma fotografia de vasos com manjericos.

Figura 1

O grafico da Figura 2 mostra o nimero de vasos com manjericos vendidos, num arraial, nos dias
11, 12 e 13 de Junho.

Numero de vasos com manjericos vendidos
nos dias 11, 12 e 13 de Junho

25

Numero de vasos

11 12 13

Dias do més de Junho

Figura 2

O numero médio de vasos com manjericos vendidos por dia, nesse arraial, nos primeiros dez dias
do més de Junho, foiiguala 3.

Qual foi 0 nimero médio de vasos com manjericos vendidos por dia, nesse arraial, nos primeiros
treze dias de Junho?

Assinala a opgéo correcta.
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4. Num arraial, a Beatriz comprou um saco com mais de 60 rebucados. 6. Considera o conjunto

Quando os contou dois a dois, ndo sobrou nenhum. O mesmo aconteceu quando os contou cinco

) N X . C:[—ﬂ',?.] n }1,4—30{
a cinco, mas, quando os contou trés a trés, sobraram dois.
Qual é o menor numero de rebugados que o saco pode ter?

Mostra como chegaste a tua resposta. Qual dos conjuntos seguintes é iguala C'?

Assinala a opgéo correcta.

0 9 O [+ O [ 0 [

7. Numa banca de um arraial, estdo a venda caixas com bolos tradicionais. Existem caixas com trés
bolos e existem caixas com quatro bolos.

Sabe-se ainda que:

e as caixas vazias tém todas a mesma massa;

e 0s bolos tém, também, todos a mesma massa;

e uma caixa com quatro bolos tem uma massa de 310 gramas;

e duas caixas, cada uma com trés bolos, tém uma massa total de 470 gramas.

Qual é a massa, em gramas, de cada caixa vazia?

Mostra como chegaste a tua resposta.
5. Qual das opgdes seguintes apresenta um nimero irracional?

Assinala a opgao correcta.
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8. Resolve a inequagao seguinte: 9. Resolve a equagdo seguinte:

1 5 x z(x—3)+2c =6
— -2z <-4+ =
3 3 2

Apresenta os célculos que efectuaste.

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais.

Apresenta os célculos que efectuaste.
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10. O Carlos e o irmao, o Daniel, vdo trabalhar num arraial, em bancas diferentes. Por essa tarefa, 11. Os comprimentos dos lados de um triangulo podem ser 10 cm, 12 cm e 23 cm?
receberdo uma certa quantia, que depende somente do tempo de trabalho.
Na Figura 3, estdo representadas graficamente duas A B Justifica a tua resposta.
funcbes que relacionam o tempo de trabalho, em horas, - 12 A
do Carlos e do Daniel com a quantia a receber por cada g /
]
um deles, em euros. £ 9
Um dos irmdos vai receber de acordo com a z
. ’ e 8 6
proporcionalidade representada no grafico A, e o outro o /
irm&o vai receber de acordo com o grafico B. § 3
5]
10.1. Considera o irmao que vai receber de acordo com a 1 2 3 4

proporcionalidade representada no grafico A.
Tempo de trabalho (em horas)

Que quantia recebera, se trabalhar seis horas?
Figura 3

Resposta:

10.2. Se os dois irmaos trabalharem trés horas, o Carlos recebera mais do que o Daniel.

Qual dos gréficos (A ou B) representa a relagéo entre o tempo de trabalho do Carlos e a
quantia que ele recebera por esse trabalho?

Resposta:

10.3. A Laura também vai trabalhar no arraial.

Como mora longe, recebera 3 euros para o bilhete de autocarro, de ida e volta, e
1,5 euros por cada hora de trabalho.

Constrdi, a lapis, no referencial da Figura 4, o grafico que estabelece a quantia a receber
pela Laura, em fungdo do tempo de trabalho, para valores do tempo de trabalho
compreendidos entre 1 horae 4 horas (inclusive).
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Tempo de trabalho (em horas)

Figura 4
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12. Na Figura 5, esta representada uma circunferéncia de
centro O, na qual esta inscrito um rectangulo [ABCD)

A figura ndo esta desenhada a escala. A B
Sabe-se gue: %)
j— o
e BDA=T70 D c

« AB=435cm

Figura 5

12.1. Qual é a amplitude, em graus, do arco AB?

Resposta:

12.2. Quantos eixos de simetria tem o rectangulo [ABCD]?

Resposta:

Transporte

12.3. Qual é o comprimento, em c¢m, do diametro [BD] da circunferéncia?
Apresenta os calculos que efectuaste.

Escreve o resultado arredondado as centésimas.

Nota — Sempre que, nos calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo,
trés casas decimais.
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13. AFigura 6 é uma fotografia de uma caixa de chocolates que o Manuel fez para vender num arraial.
A Figura 7 representa um modelo geométrico dessa caixa.
Relativamente a Figura 7, sabe-se que:
e [ABCDEFGH] & um prisma quadrangular regular.
e [EFGHI| é uma piramide quadrangular regular, de altura 1J.

Figura 6 Figura 7

13.1. Qual é a posicdo da recta HG relativamente ao plano ABF'?

Assinala a opgao correcta.

D Concorrente perpendicular D Concorrente obliqua

D Estritamente paralela D Contida no plano

13.2. Determina o volume, em cmS, do sélido representado na Figura 7, sabendo que:
AB =13¢m; BF =19c¢m; IJ=6cm

Apresenta os calculos que efectuaste.
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14. Na Figura 8, estd um esquema de uma zona de um arraial, no qual se assinalam:

e um ponto C, que representa o centro de um coreto;
e um ponto T, que representa uma torneira para fornecimento de agua;
e um ponto P, que representa um poste de iluminagao.

A Catarina e o Joao véo trabalhar nesse arraial, em duas bancas diferentes.
O centro de cada uma dessas bancas verifica as duas condigdes seguintes:
o situa-se a 6 metros do centro do coreto;

* esta a igual distancia da torneira e do poste.

Escala

o e
0 2 4 6m

o T

Figura 8

Desenha a lapis, na Figura 8, uma construgdo geométrica rigorosa que te permita assinalar, no
esquema, os pontos correspondentes as localizagdes dos centros das bancas onde vao trabalhar
a Catarina e o Jogo.

Assinala esses pontos com as letras A e B.

Nota — Nado apagues as linhas auxiliares.

FIM
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O TSSOSO SO SO U UPORTRPTURRPPPPRRE 5 pontos
PSP P TP UPPRORN 5 pontos
< PSPPSR PPUON 5 pontos
PSR SRSPPU 5 pontos
- OO PSP SPPPPP 5 pontos
L PSPPSR P PP PPPPPUIE 5 pontos
7. 6 pontos
PSP P PRSPPI 6 pontos
L OO P PRSPPI 6 pontos
10.
R TSR P P PTOPRPRRRPON 5 pontos
D02, et — et e e et e e et e e ettt e ab et e anaeeeante e e nrae e rnaeennn 5 pontos
R TSP P ORRPRROPON 5 pontos
L PSRRI 5 pontos
12.
20 TSP PORPPRPPI 5 pontos
D22, s 5 pontos
R TSP P PP OPPPRPPO 5 pontos
13.
< e TSR P PSRRI 5 pontos
1< SRR UUPSPUPRN 6 pontos
B bbbttt te ettt e et e he e he e he e he e bt e teeeteeete et enne e 6 pontos
TOTAL ..o 100 pontos
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